



Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP

A MAI SZÁMBAN

Moszkva a nagy ünnep küszöbén (2. oldal) — 35 évvel ezelőtt... (2. oldal) — Barcz Gyula elvtárs mond beszédet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján Debrecenben (3. oldal) — A begyűjtési tervek teljesítése legyen hazánk és pártunk iránti szeretet kifejezése (3. oldal).

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. EVFOLYAM, 260. SZÁM

ARA: 50 FILLÉR

SZERDA, 1952 NOVEMBER 5.

## A termelési értekezlet az üzem parlamentje

Most, november első 10 napjában termelési értekezletekre gyűlnek össze ismét üzemünk dolgozói, hogy az igazgatók beszámolója alapján megvitassák a harmadik negyedévi tervük teljesítésének eredményeit és a döntő terv végrehajtásával kapcsolatos további feladatokat.

Pártunk most is, mint mindenkor, nagy fontosságot tulajdonít az értekezleteknek, még pedig elsősorban azért, mert széleskörű lehetőség nyílik így, hogy a dolgozó tömegek hallgassák szavukat az üzem munkájának irányításában, a tervek kidolgozásában és az eredmények ellenőrzésében. Ma a munkásosztály a hatalom és a munkásosztály az üzem gazdája, szükséges tehát, hogy tág tere legyen az alulról jövő bírálatnak. Nagy fontosságú, sok jogot biztosító demokráizmus ez, hisz a munkások anélkül, hogy hátrálatnak a vezetés egyszemélyi felelősségét, rendelkezési jogát közvetlenül is hozzászólnak a tervteljesítés minden részletéhez, a felmerülő kérdésekhez.

A termelési értekezletek egyik legfontosabb jellemzője tehát, hogy a bírálat jogát széles körben érvényesítik. Ez erősíti a vezetés és a tömegek kapcsolatát. Rákosi elvtárs 1950. február 10-ji beszédében nyomatékosan aláírta ezt, ugyanakkor pártunk is állandóan hangsúlyozza, hogy a kritikának és önkritikának nemcsak a taggyűléseken, nemcsak a páron belül kell megnyilvánulnia, hanem minden területen, így elsősorban a termelés területén is. Minden termelési értekezlet ebben a tekintetben nagyszerű alkalom arra, hogy a dolgozók felvehessék problémáikat, hogy bírálatot gyakorolhassanak a vezetés felé, hogy fellátsanak a szervezésben, az anyagellátásban a technikai és műszaki feladat végrehajtásában vagy a termelés más frontján még feltehető hibákat. Persze, ennek a véleménynyilvánításnak a kritika mellett önkritikával is kell párosulnia. Maguk a dolgozók is mondják el munkájuk fogyatékososságait, beszéljenek arról, hogy miért jaza műhelyükben a munkafegyelmet, miért akadozik a termelés és hogy akarnak ezen saját hatáskörükben változtatni.

"A szocialista versenyben — tanítja Sztálin elvtárs — a tömegek tevékeny, forradalmi önkritikája jár kifejezésre, amely a dolgozók millióinak alkotó kezdeményezésére támaszkodik." A munkások önkritikájának a most folyó termelési értekezleteken a döntő terv végrehajtása, illetve a teljesítés érdekében elő kell mozdítania a verseny fokozását, a jobb minőséget a munkafegyelmet megszilárdítását.

A termelési értekezleten a dolgozók véleménye mellett maguk az üzemek vezetői, az igazgatók is alaposan elemezzék munkájukat. Ne féljenek a bátor kritikát hangtól, saját tevékenységük öntudatos megvizsgálásától. Mutassanak rá, hol vannak még nehézségek a tervteljesítésben, mik azok a tennivalók, amiket eddig elmulasztottak, mert ez az őszinte és bátor hang egyik feltétele a további fejlődésünknek, a feltehető fogyatékoságok gyors, alapos felszámolásának. Nyilván

így a vezetők és a tömegek részéről megnyilvánult kritika feltárja a legfontosabb tennivalókat, programot ad a további eredményes munka kidolgozásához. Ez annál inkább lényegesebb, mert ma már nem lehet anélkül vezetni, hogy ne érintkezzünk minden nap a dolgozókkal, ne támaszkodjunk fokozatosan egészséges véleményükre, kezdeményezésükre. Akik erről megfeledkeznek nem látják világosan azt a sztálini igazságot, hogy a terv realizálása az élő, eleven emberek.

A legfontosabb fejadat, amit a további siker érdekében meg kell tárgyalni, mindenekelőtt a negyedik negyedévi terv teljesítése. Nem egy üzemünknek, többek között a téglagyáraknak, a Tatarozó Vállalatnak, a Hortobágy Malomnak ezen a téren még sok az adóssága. Behozni a lemaradást, okolni a hibákon természetesen csak úgy lehet, ha alaposan megvizsgáljuk, megvitajuk lemaradó üzemünk, hogy dolgoztak 1952 második felében, milyen nehézségek akadályozták munkájukat? Ha ezekből leszűrjük a tapasztalatokat, ha a kijavításokra mozgósítjuk az összes erőforrásokat, úgy semmi kétség, az év végéig még be tudjuk lemaradásukat hozni.

További feladat, hogy a termelési értekezletek napirendjére kerüljön mindenütt a munka verseny, a munkafegyelmet, a minőség, az egyenletes termelés alakulásának kérdése. Különösen az utóbbinál még korántsem állunk jól. Még mindig jellemző megénk üzemekre a hó eleji pangás, a hó végi rohammunka, a felesleges túlóráztatás, a létszateredményekre való törekvés. Ez ellen keményen fel kell lépni. Epp a most folyó értekezletek egyik feladata az, hogy a többi termelési lehetőségeit keresve, rámutasson ezekre az akadályokra, mozgósítsa felszámolásukra a dolgozókkal egyetértésben a műszakiakat.

Mivel a többtermelés a gépek jobb kihasználásában is rejlik, a termelési értekezleteken ezt a kérdést is előtérbe kell állítani. Mi még korántsem tettünk meg mindent a gépek jobb kihasználása érdekében. Még bőven vannak lehetőségeink. Az építőipari berendezések nem egyszer feleslegesen állnak. Ne felejtsük soha egy pillanatra sem, hogy minden ilyen jelenség a szocialista építésünket lassítja, akadályozza tervünk valóra váltását. A gépek kihasználás terén el kell érniünk, hogy gépeink többségénél emelkedjen a fordulatszám, meghonosodjék megénkben is a gyorsüzem-mozgalom, mert ez a többi termeléshez, az önköltségek csökkentéséhez járul hozzá, s a nehéz ipar javára feleslegessé tesz új beruházásokat.

Ha mindezeket a feladatokat fokozott igényességgel, az ellenjárók felelősségével vitatjuk meg, ha jól szervezzük meg a munkásokat, dolgozó tömegek parlamentjeit: akkor semmi kétség, hogy az értekezleten elhangzott tapasztalatok, javaslatok, azok értékesítése komolyan hozzájárul az előtűnk álló döntő feladatok eredményes teljesítéséhez.

## A városi és járási békeértekezletek újabb eredmények elérésére ösztönzik dolgozóinkat

Levelézők a küldöttválasztó békeértekezletekről

A vasárnap megtartott békekongresszusi küldöttválasztó értekezletek komoly visszhangot váltottak ki a dolgozók körében. Alig múlt el a békeértekezlet, sok dolgozó papírt, ceruzát vett kezébe, hogy leírja azokat a gondolatokat, amelyeket a békegyűlésen való részvétel, vagy annak híre váltott ki belőle.

Nagy Béla kocsivizsgáló, aki maga is, mint küldött vett részt a debreceni békekongresszusi küldöttválasztó értekezleten, a következőket írja levelében:

"Büszke örömmel tölti el, hogy résztvehettem a III. Magyar Békekongresszus küldöttválasztó értekezletén. A határozati javaslatot én teljesítem a békegyűlés elé. Szinte torkomban dobogott a szívem izgalomban, hogy én, Nagy Béla MAV kocsivizsgáló ilyen kitüntetésben részesülök.

Felémelő és boldog érzés volt látni a kis úttörőket, akik a békeértekezletet jöttek köszönteni. A jelenet szinte könnyet esalt mindenki szemébe. Abban a 30 piros nyakkendő s gyermekben mindenki kivétel nélkül a sajátját látta. S látuk gondatlan jeleket s még szebb jövőjüket. Eszünkbe jutottak a korai gyermekek, szörnyű helyzetük is felelevenedett előttünk. Eszünkbe jutott a II. világháború és szörnyű pusztításai is. Ezeknek az emlékeknek borzalmai még fokozottabban figyelműzetnek bennünk a béke védelmével szembeni kötelességekre.

En, mint lütfőházi dolgozó végzetlenül büszke vagyok arra, hogy a harmadik negyedévben megnyertük el a Városi Pártbizottság zászlaját s magam is úgy igyekszem dolgozni, hogy a negyedik negyedév jó munkájáért elnyerjük az élűzem jelvényt."

Uj. Tarsai Mihályné, az Alföldi Nyomda dolgozója is arra ösztönözte a békeértekezlet lelkes hangulata, hogy levelében adjon kifejezést érzéseinek. Tarsai Mihályné így ír: "En is ott voltam vasárnap a békekongresszusi küldöttválasztó értekezleten, mint az Alföldi Nyomda küldötte. Megerősödött bennem a békegyőzelemnek tudata, amikor hallottam az egység békeakarát a küldöttek felszólalásából. De azt is tudom, hogy nem elég a béke győzelemnek tudata, hanem éppen a győzelem érdekében minden nap többet kell tennünk a termelés fokozásával, terünk túlteljesítésével, a munkafegyelmet megszilárdításával.

Elmondom én is a legközelebbi békegyűlésen, hogy minden békeszerető embernek kötelessége megkérdézni önmagától, eléget-e a maga kötelességének hogy a béke fennmaradjon és tartós legyen? Hiszen csakis a béke biztosíthatja hazánkban is a szocializmus felépítését."

tartott békeértekezletéről is érkezet már be level. Nemes Ferenc gimnazista hosszabb levelében számol be a békekongresszusi küldöttválasztó értekezletről.

"Hajdúböszörmény kerületének békebizottságának küldöttei vasárnap tartották békeértekezletüket, amelyen megválasztották azokat a békeharcosokat, akik Bözörmény dolgozó népet képviselik a III. Magyar Békekongresszuson. A gyűlést a pompásan feldíszített tanásháza nagytermében tartották meg. A küldöttek arcáról a boldogság, az öröm sugárzott. Azok jöttek itt össze, akik élenjárnak a békeharcban: dolgozó parasztsztes tagok, KISZ dolgozók és jít voltak a tanuló ifjúság képviselői is. A beszámolót Nagy István, a Vörös Csillag tsz elnöke tartotta. Beszélt azokról az eredményekről, amelyek Bözörmény híret emelik, mint például Górsz Antál gépjárműs dolgozó, aki cséplőcsapatával országos viszonylatban kimagasló eredményt ért el és a kormánytól jutalmat is kapott."

Nemes Ferenc levelében közölte még, hogy Bözörményben az utóbbi időben 97 békebizottság alakult s kiszélesedett a béke-mozgalom. A békeértekezlet résztvevői — írja — Szabó Mártonné és H. Varga Antál dolgozó parasztsztes választották meg kongresszusi küldötteknek.

## Teljesítik-e a November 7. tiszteletére tett vállalásaikat a XIII. Autójavító Vállalat dolgozói?

Az üzem dolgozói augusztus huszadika tiszteletére tett vállalásaikat 15 ezer forinttal túlteljesítették. Ezzel azonban nem fejezték be a versenyt, hanem további célok érdekében még fokozottabban mértékben dolgoznak. November 7. ünnepére készülnek most, hogy ezzel pótolhassák harmadik negyedévi lemaradásukat és maradéktalanul teljesítessék évi tervüket.

Amikor a dolgozók szocialista

fogadalmakat tettek, az üzemi átlag százalék 118,2 volt. Október hónap első dekádjában viszont 114,8 százalékra csökkent az üzemi átlag, majd a második dekád folyamán 119,3 százalékra emelkedett. Mit bizonyít ez? Azt, hogy a termelés hullámzó az üzemben, nem egyenletes. A hónap első napjaiban jellemző a esellenzés, majd pedig a hónap végén "megnyomják a gombot", jobban igyekeznek a munkával.

Meg kell állapítani, hogy nem volt kellőképpen megszerveve a dolgozók felajánlása és így lehetségesek a hibák, melyek fennállnak. A versenyvállalások jelentőségét nem beszélték meg eléggé a dolgozókkal, a bizalmiak sem sokat tettek ennek kijavítása érdekében. Rendszeretlen a művezetők munkája is. Sok esetben nem biztosítják a dolgozóknak az egyenletes munkamennyet. Az is igaz, hogy sok esetben nem érkeznek be a szállítási szerződésben leköötött gépek, de ez nem szolgál mentésgül, mert a beérkezőt kocsikkal sem gazdálkodnak kellőképpen. Nincs pontos munkabeosztás és tervszerűtlenül dolgoznak.

## Gyakori még a hónapvégi hajrá

Ez tapasztalható az egyes dolgozóknál is, felajánlásaikat megteszik és csak az úgynevezett "finis"-ben kapcsolnak rá a munkára. Etes Lajos sztahanovista villanyszerelő kiválóan teljesíti felajánlását. Vállalta, hogy november hétig átlagteljesítménye elérje a 145 százalékot. Etes elvtárs az első dekádban 181 százalékos átlagot ért el, a második dekádban viszont már 213 százalékra szökken a termelési grafikonja. Tar János lakatos 135 százalékos teljesítményt vállalt és ma már 137 százalékot teljesít. Simonek Lajos is teljesítette vállalását: 140 százalékról 150 százalékra fokozta munkája termelékenységét. Több dolgozó ért el még szép eredményeket, de ez kevés, mert a legtöbb dolgozó nem teljesítette még felajánlását. Levekezzenek munka-

jukkal, mert az adott szó kötelez. Legyenek eléget ígért szavuknak, teljesítsék november hetedikére tett vállalásaikat.

## Rossz a verseny nyilvánossága

Gyenge munkát végez a szakszervezet is. Megijed a nehézségektől és nem áll a talpán erélyesen. Üresek a versenyablak is. Mit bizonyít ez, azt, hogy gyenge a verseny nyilvánossága. Légszóval a szakszervezet nem a verseny gazdája még, de erre törekedjen, hogy az legyen minél előbb. Ha egy feladatot nem képes megoldani, akkor kérje a párt segítségét. A pártszervezet viszont segítsen s ne a szakszervezet munkáját végezze el. Ez nem a pártszervezet feladata. Ugy a műszakiak, mint a szakszervezet és a pártszervezet ja-

vítsa meg munkáját a továbbiakban és hassanak oda, hogy javuljon meg a munka ellátása. Ne álljanak a dolgozók az üzemben sok esetben órák hosszat "munka nélkül", mint ahogyan ez manapság megöörténik, pedig az üzem területén ott áll a sok javításra váró munkadarab. Szüntessék meg a munkalapok kiosztásával kapcsolatos hibákat is, mert legtöbbször a dolgozó elvégzi munkáját és csak azután kap munkalapot, holott ellenkezőleg kellene történnie. Ha az üzem műszaki, szakszervezeti és a párt vezetői megjavítják munkájukat, tuj is teljesíthetik november hetedik felajánlásaikat.

### Moszkva a nagy ünnep küszöbén

Moszkva dolgozói hazafias lelkesedéssel készülnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójára. Az üzemek és gyárak dolgozóinak kollektívái szocialista verseny során tett fejtáncáskait teljesítéséről és túlteljesítéséről tesznek jelentést.

Moszkva népe ünnepi gyűléseket fogadja a nagy ünnepet.

A főváros utcái díszítést öltöttek. A plakátok és feliratok a kommunista építési programját megvalósító szovjet nép nagyszerű sikeréről beszélnek. Új művészi plakát díszíti ezekben a napokban a szovjet főváros épületeinek falait, melyen vörösgárdista emeli magára a szovjet hatalom első rendeletét — a békéről szóló rendeletet

— amelyet 1917. november 8-án fogadott el a Szmojnijban a Szovjetek II. Kongresszusa.

A dolgozók ragyogó termelési eredményei szinte óráról órára erősítik meg azt az igazságot, amelyet ez a büszke plakát hirdet.

Moszkva „Október” kerületében az idén nyár elején még nyoma sem volt az építkezésnek.

A kőművesek augusztus elején fogták hozzá a fal rakásához. Augusztus 25-re már felhúzták egy ötemeletes épület falait.

A szovjet emberek hazaszerele megnyilvánul abban is, melyen óriási lelkesedéssel díszítik az épületeket.

A Vörös-térhez vezető Gorkij-utcán színes világító füzérek húzódnak majd végig.

A posta központi táviró állomásának épülete az ötödik sztaíni öt éves tervet mutatja be szemléltetően.

Nagyban folynak az előkészületek a november 7-i esti nagy népi ünnepélyre.

A kultúrsoportoknak mintegy 8000 tagja lép fel a szabad-téri színpadokon és klubokban.

Az ünnepségek minden szónaki késebben fogják kifejezni a szovjet embereknek békés alkotó munkájuk világraszóló sikerei fölött érzett büszkeségét és örömet.

### Nagy eredményeket ért el az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság a harmadik negyedében

Az Ukrán SZSZK Statisztikai Hivatala közzétette az ukrán nép gazdasági fejlesztésére irányuló állami terv 1952. harmadik negyedévi teljesítésének adatait. Az Ukrán SZSZK ipara 101 százalékkal teljesítette teljes termelési tervét. A termelés az elmúlt év megfelelő időszakához viszonyítva 11 százalékkal emelkedett.

A gép- és traktorállomások 1952. október 20-ig 8 százalékkal több munkát végeztek el, mint a múlt év azonos időszakában.

A Kirgiz SZSZK harmadik negyedévi tervjelentése

A Kirgiz SZSZK Statisztikai Hivatala nyilvánosságra hozta az 1952. harmadik negyedévi terv teljesítésének adatait.

Az elmúlt negyedévben a köz-fársaság ipara 100,2 százalékkal teljesítette teljes termelési tervét. A termelés a múlt év megfelelő időszakához képest globál-

nyitva 11 százalékkal emelkedett. A kolhozok nagyobb területet vetettek be ősziekkel, mint 1951-ben.

A gép- és traktorállomások 1952. október 20-ig 8 százalékkal több munkát végeztek el, mint a múlt év azonos időszakában.

A Kirgiz SZSZK harmadik negyedévi tervjelentése

A Kirgiz SZSZK Statisztikai Hivatala nyilvánosságra hozta az 1952. harmadik negyedévi terv teljesítésének adatait.

Az elmúlt negyedévben a köz-fársaság ipara 100,2 százalékkal teljesítette teljes termelési tervét. A termelés a múlt év megfelelő időszakához képest globál-

### Tegnap volt az amerikai választás

Tegnap, november 4-én folytatták le a választást az Egyesült Államokban. Terv szerint az elnökválasztó elektoronon kívül 435 képviselőházi tag, 35 szenátor és több kormányzó személyre szavaztak. A választási eredményeket nem tudjuk még. Három párt indult a választásokon, a demokrata párt (elnökjelöltje Stevenson és Sparkman), a konzervatív párt (elnökjelöltje Eisenhower és Nixon). E két párt jelöltje az uralkodó pénzügyi és ipari köröknek érdekelt védik. A harmadik párt Hallinan haladó gondolkodású jogászt jelöltte.

Tegnap a választók nem az elnökre, hanem az elektoronokra szavaztak, tehát lényegében már tegnap el kellett hogy dőljön a választás, bár az elnököt forma szerint csak decemberben választják meg.

Az 1948-as választásokon igen kevés választó vett részt, a választási korhatárt elérteknek alig fele. Az 1950. évi választásokon a korhatárt elérteknek csupán 40 százaléka vett részt a szavazásban, tehát Truman csak az amerikai nép kisebbsége többségének szavazatát bírta. Bizalmát azonban nem, mert ha ezt is bírta volna ezáltal újból jelöltelte volna magát.

### 35 évvel ezelőtt ...

1917. november 5-én (régli időszámítás szerint október 23-án) a Forradalmi Katonai Bizottság bizottsait már a petrográdi helyőrség minden csapatához kirendelték. Különösen fontos volt az a tény, hogy biztosokat neveztek ki a Péter-Pál erődbe és a mellette levő Kronverki fegyverraktárba. A Péter-Pál erőd a város fontos harcászati pontja volt, amelynek birtoklása nagy jelentőségű volt a fegyveres felkelés sikere szempontjából, a kronverki fegyverraktárnak pedig a vörösgárdista munkások fellegyvezésében volt jelentős szerepe. Az erőd és a fegyverraktár bizottsai sikeresen megoldották feladataikat. A Forradalmi Katonai Bizottság bizottsának tudta és bejegyzése nélkül egyetlen puskát sem osztottak ki. A hadapródiskolások felfegyverzése megakadt. Viszont tárványitva állt a fegyverraktár ajtaja a vörösgárdista munkások előtt. A forradalmat megelőző két napon — november 5-én és 6-án — nagymennyiségű puskát, revolvért, töltényt szállítottak ki onnan, amelyet később a felkelő munkások és katonák használtak fel.

November 5-én harci készültségbe helyezték a Vörös Gárda osztagait. A vörösgárdistákat a Vörös Gárda Vezérkarának parancsára felmentették a termelő munka alól és lakónyába osztották be őket. A vyborgi város részben a Vörös Gárda vezérkara november 5-én kiadott parancsa minden vörösgárdistának köteleességévé tette, hogy állandóan, teljes harci készültségben tartózkodjék a helyén. Ugyanakkor a vezérkar elrendelte minden gépjármű lefoglalását és a vezérkar

rendelkezésére bocsátását. November 5-én Petrográd munkásgyűlései fegyveres tábor képét mutatták. A Putyilov-gyárban és a város sok más nagyüzemében javában folyt a vörösgárdista osztagok kiegészítése és felfegyverzése, géyszerek beszerzése, ágyúk, páncélkocsik előkészítése. Elérkezett az ország és a forradalom sorsát eldöntő elszánt harc órája. A felkelés előkészítését a bolsevikok legjobban kipróbált vezetői irányították. November 5-én a késő éjszakai órákban hívta össze a Pártközpont a Forradalmi Katonai Bizottságot. Ellenőrizték az erőket, kijelölték valamennyi csapatot konkrét feladatait. A forradalom katonai erői is készen állottak tehát, csak a Párt Központi Bizottságának parancsát várták.

Míg a forradalmi proletariátus soraiban szerveztlenség, tömör egység, a teljes, a közeli győzelembe vetett hit uralkodott, addig a burzsoá ellenforradalom táborában a legnagyobb zűrzavar és csüggedés lett úrrá. Az Ideiglenes Kormány fejvesztettségben megpróbált bizonyos rendszabályokat hozni. A munkások és katonák mozgalmának elfojtására „tervet dolgoztak ki”. De semmiféle terv, intézkedés nem állíthatta meg a forradalmat. A bolsevikok Központi Bizottsága és a fegyveres felkelést előkészítő Pártközpont, éles szemmel figyelte a burzsoá ellenforradalom minden cselekedetét és érellyes intézkedésekkel válaszolt minden lépésre. A fegyveres felkelés napja pedig már közel volt. Csak a megfelelő pillanatot várták a döntő ütközet megkezdésére.

### A debreceni járás békeértekezletét 8-án a Magyar Szovjet Társaság nagytermében tartják meg

8-án délelőtt 9 órakor a debreceni járás békeértekezletének konferenciáját a Magyar Szovjet Társaság nagytermében tartják meg.

8-án délelőtt 9 órakor a debreceni járás békeértekezletének konferenciáját a Magyar Szovjet Társaság nagytermében tartják meg.

Központi Kultúrotthonban (Arany Bika) hanem az MSZT nagytermében lesz megtartva.

Hajdúhadházon november 2-án lelkés tanácsülés volt, melyen több mint 400 dolgozó vett részt. A hozzászólásokban igen sok versenykiírást tárgyalt, a dolgozó parasztok vállalták azt, hogy a község begyűjtési tervét november 7-re teljesítik — írja Fényes Jenőné levelezőnk.

### A Tadzsi SZSZK 1952. harmadik negyedévi tervjelentése

Több mint 11 százalékkal növekedett Tadzsikszán iparának teljes termelése 1952. harmadik negyedében, a múlt év megfelelő időszakához viszonyítva.

A köztársaság gép- és traktor-

állomásai, valamint állattenyésztési állomásai ez év 9 hónapjában 15 százalékkal több mezőgazdasági munkát végeztek el, mint 1951 azonos időszakában.

### A Német Kommunista Párt elnöksége elfogadta Németország újraegyesítésének programját

Berlin (MTI) A Német Kommunista Párt elnöksége november 1-én és 2-án ülést tartott Düsseldorfban. Az elnökség Max Reimann elnök beszámolója után elfogadta Németország nemzeti egyesítésének programját, amely a következő célkitűzéseket tartalmazza:

1. A német egység helyreállítása demokratikus alapon.
2. A békeszerződés megkötése

egész Németországgal és valamennyi megszálló csapat távozásával.

3. A német nép demokratikus jogainak biztosítása és a legfontosabb szociális követelések teljesítése.
4. Az Adenauer kormány és a bonni rendszer megdöntése valamennyi német hazafi egységes küzdelme segítségével.

### Élüzem lett a debreceni Kenyérgyár

1952. III. negyedévi eredmények alapján az élelmiszeripar üzemei közül a sütő és tésztaiparban a debreceni Kenyérgyár élüzem lett.

Termelési tervét 111,2 százalékkal teljesítette, 100 százalékos tervbékésabai Kenyérgyár.

### Álmosdon is szabad a kukorica és burgonya forgalma

(Lapzárakor érkezett.) A begyűjtési miniszter megyei meghatalmazottja tegnap este jelentette, hogy mivel az álmosdi dolgozó parasztok száz százalékosan eleget tettek burgonya és kukorica beadási kötelezettségüknek,

ezért Álmosd község részére engedélyezte a kukorica és burgonya szabadpiaci forgalmát. Ugyiszintén szabadon viheti piacra burgonyáját és kukoricáját a bagaméri. A kormány tszes és az álmosdi Táncsics tszes.

### Ismét a Villamosvasut ...

Kedves Néplap! Szombaton délután, a munka befejezése után az Üzemeltetési Vállalat több dolgozója az Erzsébet utca sarkán várakozott a zuhógó esőben a villamosra. Eltelt öt perc, aztán megint öt, de a villamos nem jött. Végre 12 percnél várakozás után feltűnt a láthatáron egy pótkocsis villamos. Nagyon megörültünk, mert úgy gondoltuk, hogy arra majd jelszállunk és úgy nem ver bennünket tovább a szabad ég alatt az eső. Örömről azonban gyorsan elpárolgott, mert annak ellenére, hogy csak 10-12-en utaztunk a kettős szerelvényen, a vezető még sem állt meg. Nem tudjuk miért. A villamos pótkocsijának a számát azonban megjegyeztük: 112-es volt.

Helytelenítjük hogy ilyen önkényes magatartást tanúsított a villamos vezetője, aki bizonyára nagyon elítélendő módon vélekedett volna egy másik villamosvezetőről, ha ő is ott várta volna velünk együtt a nagy záporban a sárga villamos. Az a kérdésünk: teremtésen már rendet a Villamosvasút vezetősége a saját határában és juttassa meg Debrecenben a villamosközlekedést. Az Üzemeltetési Vállalat több dolgozója.

zöt még sem állt meg. Nem tudjuk miért. A villamos pótkocsijának a számát azonban megjegyeztük: 112-es volt.

Helytelenítjük hogy ilyen önkényes magatartást tanúsított a villamos vezetője, aki bizonyára nagyon elítélendő módon vélekedett volna egy másik villamosvezetőről, ha ő is ott várta volna velünk együtt a nagy záporban a sárga villamos. Az a kérdésünk: teremtésen már rendet a Villamosvasút vezetősége a saját határában és juttassa meg Debrecenben a villamosközlekedést. Az Üzemeltetési Vállalat több dolgozója.

### DISZ ÉLET HÍREI

Lelkesen folynak a taggyűlések

Megyénk DISZ szervezeteiben most folynak a taggyűlések. Az eddigi taggyűléseken szerzett tapasztalatok azt mutatják, hogy megyénk fiataljai lelkesen készültek ezekre a taggyűlésekre. Ennek a lelkesedésnek az eredménye különösen megmutatkozott a nagylétszámú járásban, ahol valamennyi DISZ szervezetben megtartották a taggyűléseket és alaposan megvitatták Farkas Mihály elvársnak a Központi Vezetőség június 28-i ülésén mondott beszédét.

A bagaméri fiatalok ezen a taggyűlésen fogadták meg, hogy megjavítják munkájukat, hogy méltóak akarnak lenni példaképükhöz. Ennek eléréséhez több bagaméri fiatal kérte a vezetőseget — olyanok, akiket nem vontak be a DISZ oktatásba — hogy őket is osszák be a politikai iskolákra, körökre, mert tanulni akarnak.

A hosszúpályi géppályáson is lelkes hangulatban zajlott le a taggyűlés. E lelkesedést mutatja az is, hogy hét géppályási fiatal hívta ki egymást versenyre a Nagy Októberi Szocialista Forradalom méltó megünneplésére azzal, hogy ezévi tervüket november 7-re teljesítsék. Hasonló színvonalas taggyűlés volt az álmosdi területi DISZ szervezetnél is.

A tapasztalat azt is megmutatta, hogy a taggyűlések előkészítésében mennyire segítettek a DISZ szervezeteknek a pártbi-

### A Jároműjavító Ü. V. DISZ bizottsága mutasson példát a fiatalok előtt

A DISZ bizottság tagjainak kötelessége, hogy példát mutassanak a fiatalok előtt úgy a termelésben, mint a tanulásban. Ez a példamutatás azonban elmarad a Jároműjavító Ü. V. DISZ bizottság tagjai között. Nem járnak el az ifi gyűlésekre és nem vesznek részt a DISZ oktatásban.

Példát vehetnek a mozdony-szerelődben dolgozó DISZ fiatalokról, akik rendszeresen teljes létszámmal részt vesznek a DISZ oktatásban. Ezek a fiatalok tudják, hogy csak úgy tudják megállni helyüket a termelő munkában, ha fejlesztik politikai tudásukat, ha elsajátítják a marxizmus-leninizmus elméletét. Nem is rajtuk múlik a szervezeti élet pangása, hanem a DISZ bizottsági tagokon. Az ilyen vezetőségi tagok visszaélnék pártunk bizal-

### A sárándi pártszervezet többlet foglalkozzon a fiatalok nevelésével

Sárándi DISZ fiatalok!

Az a megállapításom, hogy a DISZ szervezetben semmi komolyabb munka nem folyik. A fiatalok eljárnak ugyan a DISZ szervezetbe, de csak rendetlenkedni. A lányokat, akik magyar táncot tanulnának, nem hagyják, seprűvel zavarják őket. „Elen járnak” ebben Lovász Vince, Nagy Lajos, Ujszászi Sándor és Ujszászi Lajos. Ez onnan adódik, hogy nem vagytok tisztában pártunk politikájával, hátráltatókat a DISZ szervezet fejlődését.

Kérem a sárándi pártvezetőséget és DISZ szervezet vezetőséget, hogy sokkal többet foglalkozzék a fiatalok politikai nevelésével, hogy jobban megbecsüljék azt a szabadságot, amelyet a Szovjetuniótól kaptunk.

Szóllósi Imre, Sáránd

### 35 évvel ezelőtt ...

A Nagy Forradalom megünneplésén és az népe. Az napokban kednek a begyűjtés csületes dol-eget tenni Jerőlia adó. Az esős id-sult a vető munkával nagy napot. Debrecen megkezdődő. Va amennyi szak után tőtt ünnepe-üzemek vez-jobb do-  
legy  
Még két ket a Nagy Forradalom tervek teljes és mezőgaz-felajánások nagy ünnepgyűjtési ver-hevesebb, most megszá-ésélyes az helyre is. Ecsőség, a szégyen.  
A múlt és sodik lett a versenyben, leg a 17. he-szj indokolt maradás.  
A begyűjt-javitása érd-november 2- a megyében, ta meg a K-tanácsok és munkájára gyűjtési he-gyengébbek-zó hét erdő.  
A derecs-20-26-ig 25-2203 mázsa. Ezzel szeml-eredménye-rica és 866- Pedig volna-rásnak, mert versenyben.  
A nagyjűjt-ásbegyűjtés-pen egy köz-amt egy ké-el lehet viny-gyenge eredt-rásban? Az-végrehajtóbiz-kozik jól a-ként kellene-megadni a-csak minde-azt napirend-ségeiben va-de a jó mun-tesztik ki mit-nabeadásban. Nagylétán és-pár közszébe-munka de-fejlelés-erél-vertesj tanács-gatartásává-azt mondja, k-köztségben, ne-begyűjtési tes-tanácsok is re-begyűjtési ál-szerűen feje-lékosok elzá-tanácstagok, s-tagok egy re-maradéktalan-beni kötelezet-He'yesen fr-cvtárs a nag-elnöke: „Köz-tek, hogy a

### Barczi Gyula elvtárs, megyei titkár mond beszédet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére rendezett ünnepségen

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának megünneplésére készülőnk Debrecen és az egész megye dolgozó népe. Az üzemekben ezekben a napokban egyre magasabbra emelkednek a termelési eredmények, a begyűjtés frontján is minden becsülettel teljesítjük kötelességünket, hogy a jövő adósságát a nép államának, az esős idő ellenére is meggyorsult a vetés üteme — becsülettel munkálunk ünneplő Hajdú-Bihar nagy napot.

Debrecenben már november 6-án megkezdődnek az ünnepségek. — Vámenyui üzemben a nappali munkák után kultúrversenyekkel egybekötött ünnepség lesz, amelyen az üzemek vezetői kifutják a legjobb dolgozókat, a munkában

élenjárókat. A 61/1. Építőipari Vállalat vezetői több ezer forintot osztanak ki a legjobb brigádok tagjainak. A jutalmakat Tarcsai Mihály elvtárs adja át, aki a győztes Októberi Szocialista Forradalom után kezelt fogott Leninne, a Forradalom vezetőjével. Az Orvosi Műszergyárban is nagy lekedéssel készültek a hét mindkét estjén a kultúrversenyek tagjai a szépek ígérkező ünnepségre — a kultúrverseny előtt az üzem dolgozóinak mutatják be tudásukat. A DISZ fiatalok is nagy szorgalommal készítik a fálkyákat — több ezer fiatal fálkyák lobogó fénye mellett vonul majd végig 6-án délután 5 órakor a Vöröshadsereg útján, hogy köszöntse a győztes újak útján járó Szovjetunió Kommunista Pártját, a hős Szovjet

### Debrecenben lesz a békekölcsönorsolás — a megye dolgozói nagy örömmel fogadták ezt a hírt

Kedden reggel az újságokból és a rádióból értesültek a debreceni dolgozók arról, hogy az első békekölcsön harmadik sorsolását Debrecenben, az Arany Bika szálló nagytermében tartják meg.

gyok arra, hogy a szerencsésekről hány munkatársamnak húzzák ki a kötvényszámát — mondja. Majd hozzátesszi: neki még nincs első békekölcsön kötvénye, mert csak májusban kapcsolódott be a termelő munkába, azonban elviszi az Arany Bika nagytermébe több testvére kötvényének a számát. Sokadmagával megy a sorsolásra az Orvosi Műszergyárból.

Az ötéves terv keretében létesített Orvosi Műszergyárban is nagy örömmel fogadták ezt a hírt. Az üzem dolgozói becsülettel kivették részüket a békekölcsönjegyzésből: a múlt esztendőben 101.300 forintot, az idén már 241.000 forintot jegyeztek. A dolgozók az Orvosi Műszergyár fejlődésén át is láthatják, hogy kölcsönadott pénzük jól kamatozott. Ebben az évben több mint egymillió forint értékű beruházást kapott az Orvosi Műszergyár. Az üzem megindulásakor még csak 2 műhelyben, ma már 13-ban folyik termelő munka. Az Orvosi Műszergyár dolgozói azonban nemcsak a gyár megnagyobbításával, hanem a sorsolások alkalmával is visszakapták kölcsönadott forintjaikat, mert legutóbb is sokan nyertek az üzem munkáinak közül. Mátyi Irma 500 forintot, Nagy István 300 forintot, Kiss Annának és még sok dolgozónak névértékben húzták ki kötvényét.

Nemesak Debrecen üzemében, hivatalában fogadták teljesen a sorsolásról szóló hírt, hanem az ebési tanácskabin is.

#### Szilágyi Gyula

az ebési tanács vb. titkára elmondta, hogy Debrecen tanyavilágában, Ebesen akkor kezdtek meg az első házakat építeni, amikor az első békekölcsönjegyzés volt. Kölcsönadott forintjaikat az ebésiek is százaszorosán visszakapták. Ez év januárjában önálló község lett a tanyaközpont. Több mint 100 új, egészséges ház épült már fel, szép tanyaháza létesült, van bekötött, fűtött kút, földműveléstechnikai bolt, posta, iskola. A jövő esztendőben pedig már a villanyt is bevezetik. Így kamatozott az ebési dolgozó parasztlak kölcsönadott pénze. Ez már egy életre szóló nagy nyereség az egykor nagy nyomorban élők részére. Az ebési dolgozó parasztlak kötvényeinek száma azonban ott van a szerencsésekről is, most nyerhetnek vele. Ezért sokan ott lesznek Ebesről is a jövő hét esztendő első sorsoláson.

#### Csigai Éva

a prémiumhely dolgozója még csak a filmhirdetőben látta a sorsolás lefolyását. — Mindig falun életem, májusban kerültem Nyírmihálydóba az Orvosi Műszergyárba. Most természetesen nagy érdeklődéssel várom a sorsolást, kíváncsi vagyok

#### „Riadó” és „Erkel”

Ezen a héten tűzik műsorukra filmszínházaink a „Riadó” című filmet, amely a bolgár filmgyártás egyik legkiválóbb alkotása. A film Bulgáriában Dimitrov-díjat, a Karlovy Varyban rendezett VI. nemzetközi filmfesztiválon a „Szabadságért” V. volt Harc” díjat nyerte. Ereje abban rejlik, hogy alkotói éles szemmel figyelték meg népközélet és a valóságból merítették a film témáját. A nép soraitalálták meg a hőseket. A filmnek olyan bonyolult és mélyen elgondolkodtató témája van, melyet csak valódi művészek és őszinte, igazságszerető

emberek oldhatnak meg. A film Bulgária fasiszta megszállásának nehéz éveiről szól. Mégsem történelmi film, hanem a jelen aktuális problémáit felvető mű. Annál is inkább fontos alkotás, mivel napjainkban a békeháború erői hatalmas harcra hívják a háborús gyújtogatók tábora ellen. A „Riadó” című film után nem sokkal még hónap elején kerül Debrecen dolgozói elé első magyar operafilmünk, az 1952-es Karlovy Vary-i nemzetközi filmfesztivál „Zenésfilm” díjának nyertese: az „Erkel” is.

### A begyűjtési tervek teljesítése legyen hazánk és pártunk iránti szeretet kifejezője

Még két nap választ el bennünket a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójától. A tervek teljesítéséért harcoló ipari és mezőgazdasági dolgozók lelkes felajánlásokkal készülnek erre a nagy ünnepre. Minden évben a begyűjtési verseny is ilyenkor a leghevesebb, mert amelyik megye most megszerzi az első helyet, az esélyes az évvégi országos első helyre is. Elsőnek lenni nagy dicsőség, az utolsók között kullogni szegényen.

tejesítik, azonban ezek az vállalások csak akkor lesznek értékesek ha meg is valósítják őket.” A nagylétszámú járásban lévő hibák fellelhetőek a többi járásban is. A legnagyobb hiba az, hogy a tanácsok nem hajlítják végre a törvény rendelkezéseit, ezzel megkárosítják azokat, akik kötelezettségeiket becsülettel teljesítik. — Nem annak meg minden segítségét a pártszervezetek sem a népnevelőkön keresztül nem lepézik le a szabotáló kulákokat, nem világítják meg a dolgozó parasztlak előtt hogy a kulák azért igyekezik kibújni a beadás teljesítése alól, hogy akadályozza a község tervének teljesítését s így a szabadpiac jogának megszerzését.

A pártszervezetek mozgósítsák a tömegszervezeteket a begyűjtési tervek maradéktalan teljesítésére. Vállalatok a tömegszervezetek egy-egy utcát és gondoskodjanak arról, hogy ezekben ne legyen egyetlen hátralekös sem. Ellenőrizték a tanácsok a községek begyűjtő szerveit. Nem úgy, mint Tégláson, ahol míg a felvásárló a göréket vizsgálta, a bezárt terményraktár előtt 16 szekér terménnyel várokozta hosszú ideig a dolgozó parasztlak.

A múlt évben Hajdú-Bihar második lett az országos begyűjtési versenyben, ezzel szemben jelenleg a 17. helyen áll. Semmi sem teszi indokolttá ezt a nagyfokú lemaradást.

Nem harcolnak kellően az egyes tanácsoknál fellelhető oportunisták megnyilvánulásokat ellen sem. Hajdú-Bihar tanácskabinja a begyűjtés lendületét olyan kijelentéssel akadályozza (ahelyett, hogy segítené) hogy nem teremt meg a beadáshoz szükséges burgonyát, s így nem lehet teljesíteni a tervet. — Nem csoda, hogy Csököm község is rosszul áll a beadással, mikor maga a helyi tanácselnök sem ismeri a begyűjtési terveket.

A megye beadási kötelezettségét becsülettel teljesítő dolgozó parasztsága ne tűrje, hogy a községekben olyanok legyenek, akik akadályozzák a szabadpiac elnyerését. Joggal vonják felelősségre a lemaradókat, mert ezek miatt a becsületesen teljesítők hátrányos helyzetbe kerülnek. A jó munkát tettek bizonyítsák, nem hangzatos szavak az elkövetkezendő napokban.

A derecskei járásban október 20—26-ig 2590 mázsa kukorica és 2203 mázsa burgonya gyűlt be. Ezzel szemben a begyűjtési hét eredménye csak 968 mázsa kukorica és 866 mázsa burgonya volt. Pedig volna behozni valója a járásnak, mert hatodik helyen áll a versenyben.

Ezekkel szemben vannak jó teljesítő községek s ez bizonyítja azt, hogy az állammal szembeni kötelezettség lekiismeretes teljesítése a tanácsok jó munkájától függ és ahol lemaradás van az nem „objektív” nehézségek okozzák, mint arra sok helyen hivatkoznak. Ujléta község a begyűjtési hét eredményeképpen kukoricából és burgonyából is teljesítette begyűjtési tervét és megkapta a szabadpiacot. (Maga a járás utolsó) Mezőpéterd sem akart lemaradni a begyűjtési versenyben és kemény munkával kiharcolta a kukorica és burgonya szabadpiaci jogát. Több más község közel áll begyűjtési tervének teljesítéséhez: a szabadpiac-hoz.

Nem sokáig tartott a pihenő, máris felállt hogy folytassa a munkát. Megint megtöltötte a gépet s most megkereszte kezdte vetni a következő sorokat. Kun Sándor, aki közben visszafelé indult a barázdában — csak nézte, nézte egy darabig a különös műveletet, de aztán nem állta tovább szó nélkül.

A nagylétszámú járás egy hét teljes begyűjtésének eredménye képpen egy községre 180 tojás jut, amit egy kézi kosárban könnyen el lehet vinni. Mi okozta ezt a gyenge eredményt a nagylétszámú járásban? Az, hogy a járási tanács végrehajtóbizottsága sem foglalkozik jól a begyűjtéssel. Heterenként kellene ezt megvizsgálni és megadni a kellő segítséget, de csak minden második héten tűzik az napirendre. A járás egyes községeiben vannak jó eredmények, de a jó munkamódszert nem terjesztik ki minden községre. Gabonabeadásban élenjár a járás. — Nagylétszámú és Ujléta s még egy pár községben most is jó megy a munka, de ugyanakkor nem lép fel kellő eréllyel a járási tanács a vértési tanácselnök megalkuvó magatartásával szemben, aki maga is azt mondja, hogy nincs termény a községben, nem lehet teljesíteni a begyűjtési tervet. A monostorpályi tanács is rossz munkát végez a begyűjtési állandó bizottság népszerűsítés feladatán tartja a hátralekösök elszámoltatását. Maguk a tanácsok egy része sem teljesítette maradéktalanul az állammal szembeni kötelezettségét.

Ahhoz, hogy Hajdú-Bihar a szegényes 17-ik helyről az élenjáró megyék közé kerülhessen, tovább kell fokozni a verseny lendületét, mely nem ér véget november hetedikéig. A tanácsoknak fokozottabban ellenőrizni kell alkalmazni, hogy tisztában legyenek, kik azok, akik a begyűjtési tervek teljesítését akadályozzák. Vonják be a jól teljesítőket a munkába, aktivizálják az állandó bizottságokat. — Népszerűsítsék az élenjárókat, de ugyanakkor állítsák pellengérré a begyűjtés szabotálóját.

A versenymozgalom kiszélesítésével egyidőben javítsák meg az elszámoltatási bizottságok munkáját, ne tűrjék meg egy községben sem, hogy a dolgozó nép elensége a kulák szabotálás a begyűjtést. A törvény szigorával sujtssanak le az ilyenekre.

### A FOGADÁS

Sáfrány Mihály olyan fűtő-részve szántogatót két szürkéjével. Aztán vetőgépre fogta a jószágokat s lassan ballagott a vetőgép nyomában. Hosszában már végzett, leült hát egy kicsit szusszanni a meggye szélére. Pár pára gyujlott s kalapját szemére húzva hunyorgott a délutáni napba. A szomszéd föld végén Kun Sándor épp kiemelte az ekét a földből, hogy megforduljon. — Hát te meg mit foglaldol ott kereszte Mihály? Nincs jobb dolgod ennél? — Hogy mit-e? Hát te még sose hallottál a keresztosor vetésről? — s nevette tette hozzá: — Micsoda elmaradt ember vagy te Sándor? Ott van a szövetkezet földje — mutatott ujjával a csoport felé. — Emlékszel arra a szép nagy tábla búzára ott a legelő mellett? Micsoda búza volt, pedig ott is volt szárazság, ott se esett több eső mint a mi földünkön! Na mit gondolsz menyinyit adott az a föld holdanként? — Mit gondolok? Nem gondolok

kor Sáfránynak eszébe jutott a fogadás. — Szomszéd — kiáltott oda a mázsánál kíváncsiskodó Kunak. — Viggázz már a búzádra, ha közben rákerül a sor, amit hazaszaladok azért a talicskára, hogy hazafuvarozhass a többtermésémet. Emlékszel, mi ígértél? — s jóízű nevetést a bajusza alatt. Kunra is ráragadt a nevetés s most már ketten hahótáztak. De bezzeg Kun Mihálynak torkán akadt a nevetés is amikor Sáfrány helyett beszélni kezdett a mázsakönyv. Előbb a tréfa kedvéért nevetett, hanem aztán elment a kedve. A mázsakönyv ugyanis „elmondta” hogy Sáfrány Mihály 5 hold búzavetése 40 mázsát hozott, 10 mázsával többet, mint a Kun Sándor 5 holdja. — Na szomszéd, elhiszed most már, hogy nehezen tudnád talicskával hazafuvarozni, amivel a keresztosor vetés többet terem? — kérdezte Kunról a fogadást nyertese. De Kun nem sólt egy szót se, csak magában morfondirozott. — Ez még a múlt évben volt s most az idén már mindkét szomszéd a hosszúra vetés után kereszte is végigmérte a vetőgéppel a földet. Egy-egy fordulónál csaknem összeért a két barázdator, amit a vetőgép húzott.

TARR FERENCNÉ

... bucsulását. No. Petrográd munkásszerveres tábor képét Pulyilov-gyárban és más nagyüzemében a vörösgárdista és felfegyvesztésük beszerzése, kocsik előkészítése, az ország és a forradalmat eljósolták. Novembertől kezdve a Pártközpont a katonai Bizottságot, az erőkét kijelölték a forradalom katonai Bizottságának elnöke. A munkások bizalmi proletariátus vezetését, tömörítést, a közeli győzelemért uralkodó, adóellenforradalom nagyobb zűrzavarát urra. Az Ideiglenes Fejlesztésbizottság bizonyos rendszert. A munkások bizalmának elfojtásának ki. De a megkezdés nem a forradalmat. A katonai Bizottság felkeltést előkészít, és szemmel a forradalmat. A katonai Bizottság felkeltést előkészít, és szemmel a forradalmat. A katonai Bizottság felkeltést előkészít, és szemmel a forradalmat.

### Debrecenben egyetlen napon 11 vagon vas gyűlt össze

Hétfőn már az egész megyében bekapcsolódott a dolgozó és tanuló ifjúság a vasgyűjtő napok munkájába. Az eredmény nem is maradt el, magában Debrecen városában egyetlen napon 11 vagon vas gyűlt össze és ennek jelentős része már el is indult kórház felé. Az úttörők is javítottak munkájukon: Lévai András pártja a Fazekas Mihály Általános Iskola VIII. a oszt. tanulója egymaga 160 kiló vasat szállított be kézikocsin.

Jók a vidéki városokból és falvakból érkező jelentések is. Balmazújvároson egyedül a DISZ ifjúság 1 és fél vagon vasat gyűjtött egy nap alatt. Ez a szép teljesítmény bizonyosan fokozottabb munkára is fogja sarkalni

megyénk egész dolgozó és tanuló ifjúságát.

Hajdúböszörmény változatlanul az élen jár a gyűjtésben. A DISZ-nek az a jelmondata itt: „Gyűjts ma több vasat, mint tegnap!”

Hajdúnánás, amely tegnap még sereghajtó volt, városaink versenyében jelentős előhaladást ért egyetlen nap alatt és bizonyos, hogy behozza az eddigi lemaradást.

Szombaton a megye minden fiatalja sikraszáll a vasgyűjtés érdekében, bekapcsolódik a munkába. A fiatalok ígértek: annyi vasat gyűjtenek össze, hogy november 10. helyett már 8-án, szombaton teljesítik, sőt túlteljesítik gyűjtési tervüket.

### Több segítséget ad az új vezetőség

Miről írhatnék a Néplapnak, mint csoportunk életéről, munkájáról és fejlődéséről. A csoport minden tagja igyekszik, hogy a reánk várt feladatokat mielőbb elvégezhessük, hogy lemaradásunkat behozzuk. Mert bizony nagyon lemaradtunk az őszi munkákban. Egyik oka ennek az volt, hogy a régi vezetőség nem adott segítséget feladatunk megoldásához. Most új vezetőségünk van, jobban megy a munka. A vezetőség igyekszik azon, hogy

minél többet termeljünk, hiszen ha többet termelünk több lesz a részesedés és többet tudunk adni dolgozó népünknek, ipari dolgozóinknak akik pedig gépekkel segítenek bennünk.

Az új vezetőség mellett új emberekké válunk és bátran megelégedetten minden percet felhasználva igyekszünk azon, hogy a hajdúnánási termelőszövetkezetek között elsők legyünk.

NAGY ISTVÁN levelező, Hajdúnánás, Tancsics tsz

### Mindenkinek rendelkezésére áll a Városi Könyvtár

Nagyon sokan nem ismerik még a Városi Könyvtárat, sőt nem is tudják, hogy hol van. Nem tudják, hogy ma már a város minden lakójának rendelkezésére áll, több mint 30.000 kötetes könyvvállományával. A napokban személyesen győződtem meg erről. Ugyanis kint jártam az úgynevezett „zsidogón”, figyeltem, hogy milyen sokan vásárolnak ott könyveket 2-3 forintos áron. Nem is ez a hiba, de megnéztem a könyveket és sajnos ezek nagy részének már a zuzdában lenne a helye. Az egyik vevével beszélgetni kezdtem Kiderült, hogy igen szeret olvasni és nagyon sok könyvre van szüksége, azért szedi össze ezen a helyen az „olcsó” könyveket.

Megmagyaráztam, hogy nincs már szükség arra, hogy ezen a helyen elégítsék ki könyvszükségletüket, hiszen a Városi Könyvtár gazdag anyagával bármikor rendelkezésükre áll. A Városi Könyvtár jelenleg a Déri múzeumban van, de a város tő-

önböző részein — Homokkert, Szabadságtételep, Nyulás Boldogkert — kölcsönzői állomásokat nyitott, hogy ezekkel is megkönnyítse dolgozóink kölcsönzését. Különösen figyelmébe ajánlom az olvasóknak az őszi oktatási évadban szükséges ideológiai és ezekhez ajánlott szépirodalmi műveket, amelyeket szintén kölcsönöz a könyvtár.

A könyvtár évi használata díja 3 forint, ifjúságnak, katonaságnak 1 forint. A könyvtár minden nap délután 1-8-ig van nyitva és fűtött olvasóterem áll az olvasók rendelkezésére. Könyvtárunk könyvigényléseket telefonon (46-85-ös szám) is felvesz és az érdeklődőknek felvilágosítást nyújt.

Könyvtárunk szocialista munkaversenyben van a miskolci városi könyvtárral. Munkánkkal igyekszünk győztesei lenni ennek a versenynek.

Horváth Imréné könyvtárvezető

### Nyitárusítási üzletek zárórája november 7-én és 8-án

November 6-án, csütörtökön az összes élelmiszer boltok este 6 óráig tartanak nyitva. Az egyébként is naponta tovább nyitvatartó boltok 6 óra után is szokásos időpontig nyitvatartanak. Kossuth utcán levő 6. sz., valamint a Rákóczi u. sarkán levő húsbolt csütörtök este 7 óráig, míg a többi húsboltok este 6 óráig tartanak nyitva.

November 7-én, pénteken az összes élelmiszerboltok, húsboltok, szokásos vasárnapi zárórában tartanak nyitva, általában 7-től 10 óráig. Textil és iparcikkek árusító boltok a rendes vasárnapi nyitvatartásban állnak rendelkezésre.

November 7-én és 8-án az összes élelmiszerkereskedelmi vállalatok tartozó dohányboltok egész napon át nyitvatartanak.

Vidéki viszonylatban pénteken, november 7-én minden üzlet zárva, míg november 8-án, szombaton helységek, ként egy-egy élelmiszerboltot tart nyitva úgy a Népbolt, mint a Föld. művelésügyi központok 8-10 óráig.

November 9-én, vasárnap az összes nyitárusítási üzletek a szokásos hétköznapi nyitvatartási időben árusítanak.

tanak nyitva. Az összes tejboltok délután 3 óráig tartanak nyitva.

November 7-én, pénteken az összes fűszer, hús és tejboltok zárva maradnak. Kivételt képez a Vöröshadsereg utcán levő két édesétekbolt, amely reggel 9 órától este 7 óráig tart nyitva.

November 8-án, szombaton az összes vasárnapi nyitvatartó fűszer és tejboltok, húsboltok, szokásos vasárnapi zárórában tartanak nyitva, általában 7-től 10 óráig. Textil és iparcikkek árusító boltok a rendes vasárnapi nyitvatartásban állnak rendelkezésre.

November 7-én és 8-án az összes élelmiszerkereskedelmi vállalatok tartozó dohányboltok egész napon át nyitvatartanak.

Vidéki viszonylatban pénteken, november 7-én minden üzlet zárva, míg november 8-án, szombaton helységek, ként egy-egy élelmiszerboltot tart nyitva úgy a Népbolt, mint a Föld. művelésügyi központok 8-10 óráig.

November 9-én, vasárnap az összes nyitárusítási üzletek a szokásos hétköznapi nyitvatartási időben árusítanak.

### Közületek, Vállalatok, Tszcs-k!

Egy felhívással 8 napig járó faliórák kaphatók az Óra- és Ékszerkereskedelmi Vállalat boltjaiban. Levél útján is megrendelhető a vállalat központjában, (Budapest, VII. Sörgyári Béla út 13-15)



## P Á R T H I R E K

### VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

**Káderoktatás pártfőrténet I. évfolyamán tanuló elvtársak részére az első két hét anyagából csütörtökön konferenciákat tartunk azok részére akik 31-én még nem tartották meg ebből az anyagból a konferenciát. A konferencia vezetői értesítik erről hallgatóikat.**

**Káderoktatás politikai gazdaságtan I. évfolyamán tanuló elvtársak részére vasárnap, 9-én konferenciákat kell tartani az első négy heti anyagból. A konferencia vezetői értesítik hallgatóikat és közölik velük az időpontot is.**

### A Pártoktatás Háza hírei

Csütörtökön d. u. 6-8-ig „Inspekciós konzultáció” lesz a propagandisták részére. Tartja: Elméleti Tanácsadó.

Felhívjuk a Politikai gazdaságtan I. és II. évfolyam hallgatóit, hogy útmutatók és az I. évfolyamhoz való iradalmak megérkeztek. Atvehető a Pártoktatás Házában.

## H I R E K

**VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS:** Csökkenő felhőzet. Mérsékeltől északnyugati, északi szél. Az éjszakai lehűlés erősödése, helyenként gyenge talajmenti fagy, hajnal ködképződés. A napali hőmérséklet alig változik. A várható napi középhőmérséklet november 5-én, szerdán 10 fok alatt lesz.

### Mozik műsora

BEKE: 4. 6. 8 órákor: Chopin ifjúsága. Zenés lengyel film.

VIG: 4. 6. 8 órákor: Volpone. Harry Baur francia filmje.

METEOR: 3. 5. 7 órákor: Volpone. Harry Baur francia filmje.

HIRADO: 11 órától folytatatosan. d. u. 4. 6. 8 órákor: Erdei történet. Színes mesefilm.

Népszerű II: Állami Kórház: Gyöz az élet.

Népszerű III: Csapókert II. párt-szervezet: Karrier Párisban.

## N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja

Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET

Felelős kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Alföldi Nyomda telephely

## A Kossuth Lajos Tudományegyetem hallgatói November 7-e tiszteletére sportversenyeket rendeznek

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának ünneplésére készült Debrecen. Üzemekben munkafelajánlásuk tülteljesítéséért harcolnak a dolgozók, s kivesszik ebből részüket a sportolók is. A Kossuth Lajos tudományegyetem hallgatói arra tettek ígéretet, hogy tanulmányi eredményeiket megjavítják. A három kar és 24 DISZ alapszervezet versenyben van egymással, a győztes a DISZ szép versenyzőszámláját kapja. A jó tanulmányi eredmények mellett az egyetemi hallgatók nagyszabású sporteseményeket is rendeznek november 7-e tiszteletére.

A céljövő tömegverseny már megkezdődött. Ebben több, mint ezer fiatal vesz részt, November 7-én kezdődött.

eséses rendszerrel kosárlabda és labdarúgó torna kezdődik. A kosárlabdánál nagy küzdelmet ígér a döntő, amelynek valószínű résztvevője a természetudományi és az orvoskar csapata lesz. Labdarúgásban az orvoskar együttese esélyes. Alattékaiban férfiak részére 1000 méteres távon tízes, nők részére 500 méteres távon ötös csapatverseny rendeznek. A központi egyetem diszudvarán asztalitenisz-bajnokság, a kultúrteremben pedig sakk-bajnokság kerül megrendezésre.

Az egyetemi ifjúság jó munkával, tanulásban és sportban elérendő sikerekkel akarja ünnepelni a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját.

### NOVEMBER 8-ÁN BAJNOKI FORDULÓ

A labdarúgó NB I. és NB II. ifjúsági válogatottak labdarúgó tornáját, a Magyar Népközársági Kupa döntelmét, valamint az osztályozó mérkőzéseket nem november 9-én, vasárnap, hanem november 8-án, szombaton bonyolítják le.

### DÖNTETLENEK NAPJA AZ NB I-BEN

Az NB I-ben vasárnap rangadót játszottak. Negyvenöt ezer néző előtt Bp. Bástya-Bp. Honvéd mérkőzés volt. Annak elnére, hogy a Bp. Honvéd támadott többet, mindvégig nagyiramú, élvezetes mérkőzésen 3:3 lett az eredmény. 1:0-ra és 2:1-re a Bástya vezetett, 2:2 után Kocsis szép góljával a Honvéd szerzett vezetést. Az ötperces előjáték előtt a kapu fölött lepatant a labda Lórántról a hálsóba vágódott s így egyenlített a Bástya. A többi eredmények: Szeged-Honvéd-Bp. Postás 1:1, Pécsi Lok-Szombathelyi Lok. 0:0, Dorogi Bányász-Diósgyőri Vasas 0:0, Győri Vasas-Salgótarján 1:0, Bp. Vasas-Bp. Dózsa 2:1, Csapeti Vasas-Bp. Kinizsi 5:1. A Bp. Honvéd előnye továbbra is 4 pont.

### NÁDUDVAR LEGYŐZTE A D. MÁV IGAZGATÓSÁG CSAPATÁT

A megyei labdarúgó bajnokságba való jutásért vasárnap lejátszott osztályozó mérkőzések eredményei. — I. csoport: Nádudvar-D. MÁV Igazgatóság 5:1, D. Vörös Meteor Elmélszer-Hajdúdorog 4:0. Biharkeresztesi Lokomotív-Tiszacsécs 3:2. — II. csoport: Berettyóújfalui Bástya-Nagyléta 5:0. Sárutóvári-Hajdúböszörményi Traktor 3:2. Hajdúsámson-D. Tüdőházi Lokomotív 2:1.

### A KÉZILABDA BÉKE KUPA VEGEREDMÉNYE

Beloianisz-csoport	
Férfi:	
1. D. Haladás I.	7 6 — 1 100:83 12
2. D. Előre I.	7 6 — 2 104:76 9
3. D. Vörös Lobogó	7 4 1 2 78:69 9
4. DMTS	7 3 2 2 69:55 8
5. Hortobágyi Ép.	7 4 — 3 37:20 8
6. D. Honvéd II.	7 3 — 4 39:20 8
7. D. Postás I.	7 1 — 6 74:100 2
8. D. Szikra	7 1 — 6 82:109 2

  

Női:	
1. D. Szikra I.	7 6 — 1 44:71 12
2. D. Építők I.	7 6 — 1 34:10 12
3. D. Kinizsi	7 5 — 2 24:12 10
4. Bútorgyár	7 3 2 2 23:22 8
5. Ruhagyár	7 3 — 4 16:14 6
6. Kelegyár	7 2 1 4 16:19 5
7. D. Előre	7 1 1 5 10:39 3
8. Hbőszörmény	7 — 7 3:44 —

### RÖVID SPORTHIREK

A féléveszakadt Havani Lokomotív — D. Lokomotív mérkőzés ügyében ma ül össze Budapest a fegyelműbizottság. — Debreceni Orvosi Műszergyűjő-Budapesti Orvosi Műszergyűjő 1:0. Barátságos labdarúgó mérkőzés. Góllövő: Gómori. — Debrecenben rendezték meg az MTSE (Magyarországi területi öklívó) bajnokságát. Debrecen csapata második lett a pontversenyben. Sorülőknek a debreceniek közül Dél, Görög Banki Gyimes Ifjúságiaknál Szabó, Horváth és Pécs nyert bajnokságot. — Darda (D. Honvéd) a 100 m-es férfi pillangósúszásban 1:18.7-re javította a meglévő csúcsot. Megyei bajnok asztalitenisz eredmények. Férfi. Lok.—Postás HALEP 11:2. D. Lok.—Hajdúnánás 11:3. D. Utentartó-Berettyóújfalui 11:7. Női: D. Fáklya-Berettyóújfalui 5:3. Postás-D. Kinizsi 5:3. D. Fáklya-Hajdúszoboszló 5:3. Berettyóújfalui-D. Vasútépítő Lok. 5:0. — Hajdú-Bihar megye ifjúsági labdarúgó válogatottja 2:0 arányban verséget szenvedett Nyiregyháza Szabolcs-Szatmár megye ifjúsági válogatottjától.

### A rádió műsorából

SZERDA

KOSSUTH-RÁDIO, 6: Falurádió. — 6.45: A Szabad Nép mai vezetőiknek. Kb. 7.40: Naptár. 7.45: Levelezőnk jelentik. 7.55: Műsormertetés. 8.30: Műsorzárás. 11.30: Míg gyűlt. 11.50: Hanglemek. 12: Hírek. 12.30: Szovjet zeneszerzők dalai. 13: Hanglemek. 13.30: Népi demokratikus országok dalai. 14: Időjárás- és vízállás-jelentés. 14.15: Surányi Eva énekel. — 14.30: Hanglemek. 15: Utóéj-írás. 15.30: Hanglemek. 15.50: Útközben. 16.20: Tamás bátya kunyhója. 17: Hírek. 17.15: Új életünk dalai. 17.30: A dollár álaránékül. 17.45: Sziv. küldi szívnek szívesen. 18.10: Epitjük a nép országát. 19: Hangos Ujság. 20: Tíz perc külpolitika. 20.10: Egy falu — egy nota. 20.50: Levél egy ifjú kommunistához. 21: Szimfonikus zene. 22: Hírek. Sport. 22.5: Táncczene. 23.25: Vonósnyegyes.

**SZÖLŐOLTIVÁNYOKAT.** győztes hazai vasszéklet minden fajtában prima minőségben. Állírékért kaphat azonnali rendelés. Kiss Bertalan, Abasár. ELCSERELNEM Debrecen központjában 2 szobás, kifogástalan állapotban levő főbérleti lakószoba Budapestten hasonlót. vagy 2 szoba hallosra felújítással is. Debrecen. Özv. Brokes Gyözóné, Vöröshadsereg útja 7. Budapest 331-992.

**FARAGOTT ebédlesek.** rény, könyvszekrénynek is alkalmas eladó. Bem-tér 16.

**VÖRÖSRÉZ** fürdőkályha eladó. Nyil u. 138.

**NAGYON** szép vasszínű kandalló gyönyörű női teveszőr kabát ebédlesek. Nyeg eladó. Bercsényi 4.

**ELSOOSZTÁLYU** cser. féglá eladó. Kassai u. 24.

**BAROSS** u. 11. alól eloptak hétfő este fehér mély gyermekkoscsit nyom ravezető 100 ft jutalomban részeseül. Baross u. 11. — Kasza

**ÉPÜLETBÁDOGOST** keresünk miskolci munkáinkhoz. Jelenkezés lehe tőleg személyesen, esetleg leveleiben: E. M. Épületbádogozó Vállalat, Budapest, XIV. Ilsvai u. 8-12. ÁH TŰZRENDESZETHEZ víztároló hordók és tölthető képes nátronszókók kaphatók. Melléktermék és Hullahégygyűjtő Vállalat, Kül-sóvársátr 3. ÁH MEGBIZHATÓ fajtiszta és fertőtlenítéses gyűmületesfákat csak államilag ellenőrzött kertészetből vásároljon. Eladások naponta a Debreceni Kertészet Bőszörményi út 64. sz. alatti telephelyen. ÁH FIGYELEM! Motorokérk. pár. kerékpár. varrógépek gumijavítás, hó és sárceppójavítás és mindennemű gumijavítást vállalunk. Hajdú-Biharmegyei Műsz. rész és Gumijavító Vállalat. Csapó u. 103. ÁH VILÁGOS teleháló eladó. Beethoven u. 8. FELHŐBŐRÍTŐ és cser. répkályha eladó. Vasvári u. 28. sz.

**BUTOROZOTT** szobákat keresünk, Kossuth u. 25. üzlet.

**PERFEKT** gép. és gyorsíró állást keres. Vöröshadsereg útja 26/a. IV.22. ÁH

**NAGYMERETŰ** cserépván eladó. Csígekert u. 41.

**ELADÓ** könyvszekrény. ebédlesek. rény és sőtélzöld prémbeállítás női kabát Szabó Eötvös u. 16.

**EGY** szép kombinált szekrény 4 tetejél asztallal ugyanott új cserépván eladó. Dimitrov u. 15.

**ELADÓ** 1 asztaltűzhely Huszár Gál u. 27. sz.

**JOKARBAN** levő mély gyermekkoscsit eladó. Sámsoni út 39.

**VIZSGAZOTT** szakácsnő elmenne diákszállóba, fizetmi vagy díctáskonyháza gyakorlat. Szeged u. 14. 220 voltos termofóit és villany kőrtéket elcserelek 110 voltossal. Nap utca 14.5. Görög.

**KOMFORTOS** kétszer egyzobás lakást cserélek. háromszobásért. Bethlen u. 41.

**MODERN** festett háló. bútor eladó. Faragó u. 18. Csapókányon.

**FÉRIKABAT,** varrógép. szekrény. székék, ablakráma eladó. Eötvös 71. EGYLETKERT út 12/b. számú ház eladó.

**SERTÉST** levágom. szakcsérien feldőgozom. értesített Szent Anna u. 33. Keresztéppület.

**ZONGORA** rövid eladó. Cserepes u. 8. második ajtó. Megtekintheő 10-12. 3-5-ig.

**ELADÓ** prima svájci 15 köves karóra. Darabos u. 9/b.

**IDŐSEBB** nő elmenne családtagként, vidékre 18. Faridos u. 7.

**EGY** tokos dupla ablak eladó. Hámán Kató u. 8.

**Irhabunda,** 13 éves lány és 11 éves fiura eladó. Csonka 20.

**AKI** szombaton a Honvéd Tiszti Klub ruhátrárból barna ridikült elvitt. részére értékelten kulcsokat iratokat. Vöröshadsereg útja 60. Házmasterhez juttassa el.

IX. ÉVF  
A Z  
az

Novem  
kezetein  
zeti cso  
rult egy  
kezdődött  
adás el  
látja me  
tag, hoz  
zett az  
ennek a  
lesz a  
szcs-bei  
ben bec  
kalmazt  
eljárás  
den m  
meg is  
gas jöve

A zár  
oroszlán  
zik el.  
könyvek  
tése, a  
niszrác  
pótlása  
kezettel  
lajajokk  
rült vil  
dezése.  
munka  
egység  
és össze  
ban beá  
lönlözö  
jelen.

Most  
vetkezet  
növényte  
épikező  
kodási  
legelő  
adásnak  
alapján  
szíteni  
sáról. M  
készítés  
hogy m  
munkáj  
feladato  
zott erő  
vetel me

A ter  
tipusú  
pos tar  
Hajdúsz  
sen és  
szamáda  
szakzer  
végezni.  
pontos k  
port ege  
elfert  
hibákról  
akkor jó  
Ha a kö  
meg leh  
mennyi  
mennyi  
zása, me  
egysége  
kaegység  
retes vo

A meg  
sok ilyen  
lágosan  
munkáj  
Mihályne  
ben. Az  
állapitan  
dasági p  
adni a h  
ról, a m  
sáról egy  
néz, azon  
mennyi v  
sullygyar  
dett a te  
mindazt.  
történt.  
vezetett.  
K. Nagy  
Sallai, M